

Bydgoszcz, 26.09.2023 r.

CZ/097/153/2023

Odpowiedź nr 3

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego na **ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej deliktowej i kontraktowej z tytułu posiadania mienia i prowadzonej działalności, ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk lub ryzyk nazwanych, ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk, ubezpieczenia mienia w transporcie (cargo), ubezpieczenie casco pojazdów szynowych i/lub Ubezpieczenie pojazdów mechanicznych w zakresie OC/AC/NNW/ASS** (sprawa 097/2023).

Uwaga: **Kolorem żółtym zaznaczono odpowiedzi mające wpływ na zmianę treści SWZ wraz z załącznikami.**

- I. Zgodnie z art. 135 ust. 1 Pzp, Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego o wyjaśnienie treści SWZ, a Zamawiający **udziela następujących wyjaśnień oraz zmienia treść SWZ w ich następstwie** w oparciu o art. 137 ust. 1 Pzp:

Zestaw pytań nr 7 z dnia 11.09.2023r

Dotyczy: treści SWZ **UBEZPIECZENIE MAJĄTKU, ODPOWIEDZIALNOŚCI CYWILNEJ ORAZ FLOTY MZK Sp z o.o. w Bydgoszczy**

Pytanie nr 1

W Specyfikacji Warunków Zamówienia w pkt V. TERMIN WYKONANIA ZAMÓWIENIA wnosimy o zmianę terminu wykonania zamówienia na 12 miesięcy.

Jeżeli taka zmiana nie będzie możliwa wnosimy o wprowadzenie następującej klauzuli:

Klauzula Odnowieniowa

1. W związku wolą kontynuacji współpracy w zakresie ochrony ubezpieczeniowej na okres kolejnych 12 miesięcy,

Ubezpieczyciel i Ubezpieczający wspólnie uzgodnili, iż umowa ubezpieczenia będzie odnowiona w kolejnym rocznym okresie ubezpieczenia (zostaną wystawione kolejne, odrębne polisy na każdy 12 miesięczny okres ubezpieczenia), przy zastosowaniu tej samej składki i na takich samych zasadach i warunkach, z wyjątkiem sytuacji, gdy którakolwiek z następujących przesłanek będzie miała zastosowanie na ostatni dzień 10 miesiąca okresu ubezpieczenia niniejszej umowy (w takim przypadku Ubezpieczyciel ma prawo do weryfikacji i zmiany jej warunków, w tym składki i franszyzy redukcyjnej):

a. Współczynnik szkodowości, tj. [(odszkodowania wypłacone + rezerwy) / (składka przypisana brutto – prowizja pośrednika)] x 100 % jest wyższy niż 30%, dla danego ryzyka.

b. Nastąpił wzrost o ponad 10% w planowanych obrotach za kolejne 12 miesięcy, w porównaniu do obrotów za poprzednie 12 miesięcy.

c. Nastąpiły znaczące zmiany w ryzyku.

d. Nastąpiły zmiany w prawie, które mają wpływ na zwiększenie ryzyka Ubezpieczyciela.

e. Nastąpiły zmiany regulacji prawnych odnoszących się do umów ubezpieczenia, które zobowiązują Ubezpieczającego do zmiany jakiegokolwiek terminu lub warunków umowy ubezpieczenia.

f. Nastąpił wzrost sum ubezpieczenia mienia o więcej niż 10%, w porównaniu do sum ubezpieczenia za poprzednie 12 miesięcy.

2. Odnowienie umowy o którym mowa w ust. 1 może nastąpić jednokrotnie w odniesieniu do przyszłych, następujących po sobie umowach ubezpieczenia.

Pierwszą umową ubezpieczenia od której liczy się odnowienia jest umowa potwierdzona polisą nr

W przypadku, gdy zajdzie którakolwiek z przesłanek o których mowa w ust. 1 i strony nie dojdą do porozumienia po weryfikacji Ubezpieczyciela, o której mowa w ust. 1, umowa ubezpieczenia nie odnawia się i kończy się zgodnie z pierwotną datą końca okresu ubezpieczenia danej polisy.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 2

W załączniku nr 6 – w projekcie generalnej umowy ubezpieczenia wnosimy o:

- wykreślenie §4 ust 5;
- wyjaśnienie treści §9 ust. 6,

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający:

- wyraża zgodę na wykreślenie §4 ust 5;
- zmienia treść § 9 ust. 6 Załącznika nr 6 do SWZ, który otrzymuje brzmienie:

Wykonawca przedstawi Zamawiającemu do akceptacji wzór jednostkowej umowy ubezpieczenia.

Pytanie nr 3

W załączniku nr 1 do generalnej umowy ubezpieczenia wnosimy o:

W pkt. I:

- wykreślenie ppkt. 9),
- wykreślenie w ppkt 19 słowa „wykonawców”,

W pkt. VI wnosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 1000 zł.

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 4

W załączniku nr 2 do generalnej umowy ubezpieczenia:

W pkt. I:

- w ppkt 1.1) wnosimy o wykreślenie słów:

„zapadanie lub obsunięcie się ziemi (limit w wysokości 5 000 000 PLN na zdarzenie w zakresie ubezpieczenia szkód związanych z zapadaniem lub osuwaniem się ziemi w wyniku działalności człowieka).

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody.

„- Zakres ubezpieczenia obejmuje szkody, które są wynikiem zalań, które wystąpiły z powodu złego stanu technicznego pokryć dachowych, rynien, opierzeń, stolarki okiennej lub drzwiowej, - **limit odpowiedzialności 100.000 PLN** na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia – rocznym okresie polisowym.”

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania wprowadza limit dla zalań, które są wynikiem nieszczelności stolarki okiennej, drzwiowej, pokryć dachowych, oraz rynien, opierzeń – 2 000 000 PLN.

„- Zakres ubezpieczenia obejmuje szkody, które są wynikiem niezamknięcia otworów okiennych i drzwiowych oraz innych otworów w budynku / lokalu – **limit odpowiedzialności 150.000 PLN** na

wszystkie zdarzenia i 100.000 PLN na jedno zdarzenie w okresie ubezpieczenia – rocznym okresie polisowym; „

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody.

„- Zakres ubezpieczenia obejmuje szkody, które są wynikiem przenikania wód gruntowych – **limit odpowiedzialności 100.000,00 PLN** na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia – rocznym okresie polisowym; „

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody.

„- Zakres ubezpieczenia obejmuje szkody wszelkiego rodzaju wywołane pośrednim i bezpośrednim uderzeniem pioruna, szkody wyrządzone przepięciami powstałymi w wyniku wyładowań atmosferycznych oraz z innych przyczyn”

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody.

oraz zapisu

„- Zakres ubezpieczenia obejmuje także szkody powstałe w nasadzeniach wieloletnich (w tym m.in. drzewach, krzewach, krzewinkach, bylinach) - **limit odpowiedzialności 20.000 PLN** na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia – rocznym okresie polisowym.”,

Odpowiedź Zamawiającego

„Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający nie wyraża zgody i jednocześnie informuje o zmianie zakresu ubezpieczenia na ryzyka nazwane dla przedmiotu ubezpieczenia – nasadzenia wieloletnie (w tym m.in. drzewa, krzewy, krzewinki, byliny) wskazane w Załączniku nr 2 do GUUI stanowiącej załącznik nr 6 do SWZ.”

- w pkt.6 ppkt 5 definicja budynku – wnosimy o wykreślenie słów: „łącznie z kosztami poniesionymi na remonty bieżące, kapitalne i adaptacyjne a także prace wykończeniowe.”

oraz zdania: „Zamawiający zastrzega, że jeżeli definicja budynku jako przedmiotu ubezpieczenia wynikająca z Ogólnych Warunków Ubezpieczenia /OWU/ Wykonawcy jest szersza niż zaproponowana powyżej, to na potrzeby niniejszej Umowy ma zastosowania definicja wynikająca z OWU Wykonawcy.”

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody.

- wnosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości:

Dla klauzuli katastrofy budowlanej: 10% nie mniej niż 1000 zł.,

Dla pozostałych szkód: 1000 zł.

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 5

W załączniku nr 3 do generalnej umowy ubezpieczenia:

W pkt. 1 wnosimy o:

- wykreślenie ppkt. e),

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody.

- wprowadzenie zapisu, że dla sprzętu starszego niż 7 lat wypłata odszkodowania nastąpi wg wartości rzeczywistych tj. z uwzględnieniem zużycia technicznego,

- wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości:

- dla sprzętu przenośnego: 10% nie mniej niż 500 zł.

- dla pozostałego sprzętu: 500 zł.

- dla oprogramowania: 10% nie mniej niż 1000 zł.

- dla zwiększonych kosztów działalności: 1000 zł.

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 6

Proszę o wpisanie klauzuli sankcji, chorób zakaźnych oraz ryzyk cybernetycznych

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający wskazuje, iż zgodnie z zapisami SWZ Załącznik nr 6 do SWZ – w zakresie treści klauzuli Chorób zakaźnych nr 42, Klauzuli Cyber nr 43 oraz Klauzuli Sankcji i embarga nr 45 obowiązywać będzie treść własna Wykonawcy.

Zestaw pytań nr 8 z dnia 11.09.2023r

Pytanie nr 1

1. W odniesieniu do Części II zamówienia - Ubezpieczenia floty wnosimy o zmianę poniższych zapisów:

Zamawiający zastrzega, że rozliczenie szkód będzie się odbywało w formie bezgotówkowej pomiędzy Wykonawcą a autoryzowanym zakładem naprawczym pojazdów.

Odszkodowanie może być wypłacone kosztorysowo (Audatex, AutoVista lub kosztorys własny) bezpośrednio na konto Ubezpieczającego bądź na podstawie przedstawionych faktur i na podstawie przedłożonego pełnomocnictwa bezpośrednio na konto upoważnionego przez Zarząd Spółki zakładu naprawczego. Nie są wymagane upoważnienia notarialne.”

Proszę o zmianę zapisu: Rozliczenie kosztorysowe możliwe wyłącznie na podstawie kosztorysu Zakładu Ubezpieczeń.

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 2

Klauzula ubezpieczenia dewastacji/wandalizmu (nr 6)

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową szkody powstałe wskutek dewastacji/wandalizmu, za które uważa się rozmyślne zniszczenie lub uszkodzenie ubezpieczonego mienia, spowodowane przez osoby trzecie.

Ochrona ubezpieczeniowa nie dotyczy obiektów opuszczonych i niewykorzystywanych przez okres dłuższy niż 30 dni.

Limit odpowiedzialności: 200 000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia – okresie polisowym zgodnie z § 3 ust. 3 generalnej umowy ubezpieczenia, z podlimitem: 100 000,00 zł dla szkód powstałych wskutek pomalowania (w tym graffiti).

Czy powyższa klauzula dotyczy ub. komunikacyjnych?

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający potwierdza, że Klauzula ubezpieczenia dewastacji/wandalizmu (nr 6) dotyczy ubezpieczeń komunikacyjnych.

Pytanie nr 3

Klauzula zaliczki na poczet odszkodowania (nr 7)

Ustala się, że Wykonawca, w przypadku wystąpienia szkody objętej ochroną ubezpieczeniową, wypłaci Zamawiającemu zaliczkę na poczet odszkodowania w wysokości 50% szacunkowych kosztów szkody w terminie 14 dni od daty złożenia przez Zamawiającego stosownego wniosku wraz z wyliczeniem wielkości szkody. Zaliczka będzie przysługiwać tylko w przypadku bezspornie stwierdzonej odpowiedzialności Ubezpieczyciela. Po zakończeniu procesu likwidacji szkody, w przypadku gdy wypłacona zaliczka przekracza kwotę ustalonego odszkodowania lub odszkodowanie nie przysługuje, Zamawiający zobowiązany jest zwrócić nienależną kwotę otrzymanej zaliczki w terminie 14 dni od otrzymania decyzji Wykonawcy, kończącej proces likwidacji szkody.

Proszę o dopisanie: Wypłata zaliczki nastąpi po ustaleniu odpowiedzialności.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający nie wyraża zgody z uwagi na fakt, że wnioskowany zapis wynika z treści klauzuli.

Pytanie nr 4

1. Przedmiotem ubezpieczenia są pojazdy własne lub będące w posiadaniu Zamawiającego na podstawie umowy użyczenia, najmu lub innej o podobnym charakterze – zgodnie z załącznikiem nr 19 i 20 do SWZ, oraz pojazdy zakupione w trakcie okresu ubezpieczenia.

Zakresem ubezpieczenia objęte są również pojazdy wykorzystywane do prac serwisowych oraz inne specjalne. Ubezpieczenie obejmuje pojazd wraz z wyposażeniem specjalistycznym i dodatkowym, zarówno fabrycznym, jak i zamontowanym dodatkowo, w ramach sumy ubezpieczenia pojazdu.

Proszę o wprowadzenie zapisu: Wyposażenie dodatkowe należy wyszczególnić we wniosku do specyfikacji ubezpieczenia

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 5

Załącznik likwidacja

1. Kosztorysy nie powinny przekraczać średniego poziomu regionalnych cen za rbg akceptowalnych przez Zakład Ubezpieczeń – maksymalnie 250 zł netto. Podstawą do ich określenia powinny być ceny między innymi publikowane w systemie, AutoVista, Audatex.

Proszę o zmianę zapisu: Kosztorys wykonywany jest zgodnie z zapisami OWU. Stawki RBH podlegają weryfikacji w przypadku naprawy poza siecią naprawczą.

Odpowiedź Zamawiającego

Zgodnie z odpowiedziami udzielonymi w Odpowiedzi nr 2 do przedmiotowego Postępowania Zamawiający informuje, że zmienia zapis § 5 Procedury Likwidacji Szkód C Załącznik nr 2C do GUUII stanowiący załącznik nr 7 do SWZ, który otrzymuje brzmienie:

§ 5

1. Kosztorys powykonawczy w przypadku napraw w warsztatach własnych Zamawiającego powinien zawierać niezbędną dokumentację stwierdzającą koszty naprawy uszkodzonego mienia lub jego odtworzenia (zestawienie robocizny – podanie stawki za 1 roboczogodzinę (rbg), materiałów, części zamienne powinny mieć wyszczególniony numer katalogowy), zdjęcia z miejsca zdarzenia, zdjęcie pojazdu (sprawcy). Kosztorys ten będzie wystarczającym dokumentem do wypłaty odszkodowania.

W przypadku napraw w warsztatach własnych Zamawiającego stawka bazowa za 1 roboczogodzinę w 2024 r. wyniesie maksymalnie 220 zł netto, przy czym w kolejnych latach, tj. 2025 i 2026 stawka ta będzie podlegać waloryzacji w oparciu o ogłoszony wskaźnik inflacji za rok poprzedni od 1. dnia miesiąca następnego po ogłoszeniu wskaźnika przez GUS. Stawka po waloryzacjach nie może być wyższa niż 250 zł netto/rbg.

2. Kosztorysy z innych serwisów (zewnętrznych) nie powinny przekraczać średniego poziomu regionalnych cen za rbg akceptowalnych przez Zakład Ubezpieczeń. Podstawą do ich określenia powinny być ceny między innymi publikowane w systemie, AutoVista, Audatex.

Zestaw pytań nr 9 z dnia 18.09.2023r

Pytanie nr 1

W nawiązaniu do ogłoszonego postępowania „Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej deliktowej kontraktowej z tytułu posiadania mienia i prowadzonej działalności, ubezpieczenie mienia od wszystkich ryzyk lub ryzyk nazwanych, ubezpieczenie sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk, ubezpieczenie mienia w transporcie (cargo), ubezpieczenie casco pojazdów szynowych i/lub ubezpieczenia pojazdów mechanicznych w zakresie OC/AC/NNW/ASS”, nr postępowania 097/2023, zwracamy się z prośbą o przesunięcie terminu składania ofert z 29.09.2023 r. godz. 10:50 na 05.10.2023 r. godz. 10:50.

Niniejsza prośba podyktowana jest koniecznością uzyskania dodatkowych akceptacji. Jest to proces czasochłonny, wobec czego wnosimy jak na wstępie.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający informuje, że termin składania ofert zostaje przesunięty do 05.10.2023 r.

Pytanie nr 1

Prosimy o zmianę zapisu:

Klauzula inflacyjna

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że górną granicą odpowiedzialności Wykonawcy w przypadku wystąpienia szkody będzie ustalona w umowie ubezpieczenia suma ubezpieczenia danego przedmiotu ubezpieczenia, powiększona o określony w niniejszej klauzuli procent liczony od sumy ubezpieczenia ustalonej w umowie ubezpieczenia (dodatkowa odpowiedzialność Wykonawcy). W związku z powyższym, jako sumę ubezpieczenia stanowiącą podstawę wyliczenia ewentualnego niedoubezpieczenia w przypadku wystąpienia szkody oraz stanowiącą podstawę ustalenia możliwych odstępstw od stosowania proporcjonalnego obniżenia wysokości odszkodowania (tzw. zasady proporcji), Wykonawca przyjmie sumę ubezpieczenia danego przedmiotu ubezpieczenia ustaloną przez Ubezpieczającego w umowie ubezpieczenia, powiększoną o określony w niniejszej klauzuli procent dodatkowej odpowiedzialności Ubezpieczyciela.

Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia – okresie polisowym wynosi: 10% sumy ubezpieczenia.

Na zapis:

Klauzula inflacyjna

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że górną granicą odpowiedzialności Wykonawcy w przypadku wystąpienia szkody będzie ustalona w umowie ubezpieczenia suma ubezpieczenia danego przedmiotu ubezpieczenia, powiększona o określony w niniejszej klauzuli procent liczony od sumy ubezpieczenia ustalonej w umowie ubezpieczenia (dodatkowa odpowiedzialność Wykonawcy). W związku z powyższym, jako sumę ubezpieczenia stanowiącą podstawę wyliczenia ewentualnego niedoubezpieczenia w przypadku wystąpienia szkody oraz stanowiącą podstawę ustalenia możliwych odstępstw od stosowania proporcjonalnego obniżenia wysokości odszkodowania (tzw. zasady proporcji), Wykonawca przyjmie sumę ubezpieczenia danego przedmiotu ubezpieczenia ustaloną przez Ubezpieczającego w umowie ubezpieczenia, powiększoną o określony w niniejszej klauzuli procent dodatkowej odpowiedzialności Ubezpieczyciela. Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia – okresie polisowym wynosi: 10% sumy ubezpieczenia w odniesieniu do pojedynczego pojazdu.

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający wyraża zgodę.

- II. W związku ze zmianami treści SWZ określonymi w pkt I. niniejszego pisma, w załączeniu Zamawiający przekazuje następujące załączniki:
- SWZ_wersja ostateczna
 - Załącznik nr 7 do SWZ - Projektowane postanowienia umowne - GUU dla Zadania 2 po modyfikacji
 - Pozostałe pliki po modyfikacjach zostały udostępnione wraz z odpowiedzią nr 2.
- III. Z uwagi, że konsekwencją powyższych odpowiedzi są modyfikacje, celem umożliwienia zapoznania się z ich treścią, należytego przygotowania i złożenia ofert przez zainteresowanych Wykonawców, w oparciu o art. 137 ust. 6 uPzp **Zamawiający przedłuża termin składnia ofert do dnia 05.10.2023 r. godz.10:50** i na podstawie art. 137 ust. 1 Pzp dokonuje zmiany treści SWZ w tym zakresie, tj.:
- 1) Zapis działu XII SWZ otrzymuje brzmienie:
„Wykonawca pozostaje związany złożoną ofertą przez **90 dni, tj. do dnia 02.01.2024 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.”
 - 2) Zapis pkt 1) działu XIV SWZ otrzymuje brzmienie:

Ofertę wraz ze wszystkimi wymaganymi oświadczeniami i dokumentami, należy złożyć za pośrednictwem Platformy na stronie internetowej profilu nabywcy https://platformazakupowa.pl/mzk_bydgoszcz do dnia **05.10.2023 r.** do godz. **10:50**.

- 3) Zapis pkt 2) działu XIV SWZ otrzymuje brzmienie:

Otwarcie ofert złożonych na Platformie **nastąpi w dniu 05.10.2023 r. o godz. 11:00**. Otwarcie ofert na Platformie dokonywane jest poprzez kliknięcie przycisku "Odszyfruj oferty".